
 

 

 

 

 

 

 

 

1 ) Construisez un tableau à trois colonnes. A l’aide du texte, indiquez-y les atouts de la biodiversité du 

Bassin d’Arcachon ; les différentes activités humaines pratiquées dans ce milieu, et pour finir les 

conséquences de l’artificialisation de ce milieu évoqué par le texte.  

2 ) A la dernière ligne sont évoqués des « aménagements » liés aux activités humaines. Faites deux 

hypothèses. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Monopole Musulman du commerce des 

épices. 

Zone de production des épices 

Route traditionnelle des épices 

 

Explorations espagnoles 

 

Explorations portugaises 

 

Consigne. Observez attentivement le schéma ci-dessus. Puis à l’aide des informations 

qu’il apporte, rédigez un texte dans lequel vous présenterez le lien entre la recherche de 

nouvelles routes vers l’Asie et la découverte du continent américain. Tout apport de 

connaissance sera valorisé. (attendus ± 10 lignes) 

 

Exercice 1.Compréhension de texte. 

«  Un espace riche et valorisé. Au creux du golfe de Gascogne, le bassin d’Arcachon offre aux navigateurs 

des paysages empreints de quiétude mais celle-ci n’est qu’illusion : cette lagune à marée, l’une des rares 

d’Europe, est en perpétuel mouvement. A marée basse, le Bassin se vide aux deux tiers découvrant des îlots 

sableux et des vasières à coquillages. Le bassin est un lieu de passage pour de nombreuses espèces, comme 

le grand dauphin ou les juvéniles de bar et de soles. C’est aussi une halte privilégiée pour de nombreux 

oiseaux migrateurs. Ostréiculteurs et pêcheurs ont toujours exploités huitres, poissons et coquillages.  La 

beauté du site profite aux activités balnéaires et de loisirs. L’espace naturel du Bassin est façonné et 

artificialisé par l’homme pour y exploiter les richesses naturelles entraînant le développement de 

l’urbanisation et des aménagements. »  

D’après l’Agence des aires marines protégées, A la découverte des parcs naturels marins, 2015. 

 

Exercice 2. Du schéma au texte rédigé 



EXERCICE 3. Prendre connaissance du dossier ci-dessous en lisant l’ensemble des 

documents. Puis répondre aux questions suivantes : 

1. Présentez le document 1 (voir fiche méthode. Pensez à la phrase d’amorce).  Expliquez 

ensuite (à l’aide des docs 1 et 4) ce qui attire les colons espagnols dans le Nouveau Monde. 

2. A l’aide des docs 2 et 3, expliquez ce qu’est le choc microbien.  

3. Quelles sont les différentes causes de la mortalité  des Amérindiens dans les mines de 

mercure (doc 4) ? 

4. Présentez le doc 5. Quelles sont les différentes populations citées dans le texte ? 

Expliquez les raisons de la lettre du roi d’Espagne. 

5. A l’aide du doc 6, décrivez les évolutions de la population indienne. Expliquez les à l’aide 

de vos réponses aux questions précédentes. 

 



 


